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Hirdetéseket és előfizetéselcet elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
mitUrtvéter-Hrsztetads sasértnt a 

Hirdetés ára □ centimét^ dmf Tetszőn hirde^árkedvezményheu részesül Vidéki HW Odálübafi

Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Gondolatszabadság.
Egy — hogy is mondjam ? — helybeli 

őrszem „botrankozui“ akar; tehát botráu- 
kozik is, azon, hogy én a márcziusi nagy 
napok dicső szülötteinek, a megváltó esz­
méknek ünneplésénél, a történetek fonalán, 
1848-rol 67-re, meg a jelenre, s a jövőre 
is pillantást vetek. Ekképen történt, :

A s z a b a d s a j t ó n a k fényes példák­
ban felsorolt diadalai mellett, visszaéléseket 
is érintek, a melyektől csuk a komoly mű­
veltség, a magunk fejévé! való gondolkodás, 
s a Felőliek és Jókaink önzetlen hazatisá- 
gát, s magyar erényeit híven ápoló érzések 
óvnak meg.

Továbbá, a függetlenségi harca történe­
teit, elbeszélve, azt vallom, bogy M agyar- 
ország függetlenségének eszméje 
nem halt meg: élve temették, földelték el 
Világosnál. De 1867-ben (ezen a „szeren­
csétlen“ évszámon bőszül fel a honfi) kiás­
tuk, kiemeltük sírjából; fellélegzett, él. bár 
talpra állítani nem bírták még, sem a bölcs 
orvosuk, sem a sllrgő-forgó ápolok, imádkoz­
zunk mindnyájan egy szívvel-lélekkel a fel­
épüléséért.

A harmadik megváltó eszme a jog- 
egyéni ő s é g eszméje, a melyet Széchenyi 
után Eötvös, Kossuth ápoltak. Ez az eszme 
jutott a márcziusi 12 pout hatása alatt az 
1848-dik i törvényhozásban legtökéletesebb 
diadalra. Ezt megvalósítani még az abszolu­
tizmus is halaszthatatlan kötelességének 
vallotta. Nekünk pedig a jogegyenlőségnek 
a továbbfejlesztése és kiterjesztése a köte­
lességünk, a melyhez 1867 óta, küzdelmek 
árán is, derekasan hozzáláttunk, s a mely­
től jövőre se riaszszon el se ékes szó, se 
hatalom soha. így ünnepeljük legméltóbban 
márczius Idusát.

Ez volt az iparos ifjúság ünnepén mon­
dott alkalmi oktató beszédem tartalma, a 
melyért az őrszem ünneproutónak nevez, s 
nemcsak botránkozni próbál rajta, hanem 
(ha jól értettem) reménykedik, hogy „i 1 1 e t. é- 
kes tényezőknek is lesz hozzá­
szólása.“

Nos, erre a jeles ötletére pátenst kérjen.
A goudolatszabadság ünneplésének denaturált 
„függetlenségi" módszeréhez még csak az 
iuQuisitio hiányzik. Vagy tán már nem 
is hiányzik ?

Egyébiránt nem szólauék egy szót, sem 
önigazolásul, lm azt hihet,néni, hogy az ün­
neplésnél teljesített kötelességem felfogásá­
ban netalán tévedtem. De, beszédem után 
harmadnap, Szávay Gyulának egy uj költe­
ményét, olvasom, a melyet miuthacsak az 
én igazolásomra irt volna. Befejező vers­
szaka igy szól ;

Énekesek, kik ifjú Márciusról
Dalt szoktatok tavaszszat zengeni,
Ne a múltból hívjátok mindig ót, hol
Kópét aranyszótt felhő rengeti.

Fény ég babér a múltak szép fejére,
Vetített képe mindörökre szent,
De a jövők növekvő Márciussá 
Élők harcához hívja a jelent.

Én is igy éreztem. És, a bőszködő őrszem 
villámlása ellenére is, azt hiszem, helyesen 
éreztem igy. •

Várd Ferenc/,.

Háborús hírek.

k

A magyai -osztrák monarchia külügyminisz­
tere !. hó 16-dikán kijelentette, hogy szük­
ség esetén Szerbiára erősebb katonai nyomást 
fognak gyakorolni. Természetesen: ha ki­
mondták az á-t. nem lehet vonakodni attól, 
hogy a monarchia tekintélye érdekében ki 
mondják a b-t is.

A kijelentést nyomon követte a cselekvés; 
mozgósították még u g y a n a z u a p a 
1 ö-d i k h adtestet es Boszniába rendelték 
mindazokat a tartalékosokat, kik ezen had­
test kötelékébe tartoznak. Behívták a IV., VII, 
XIG. hadtest tartalékosainak két évfolyamát, 
ezek jelentkeztek is ezredeikuél s készen 
várják az indulóra szóló parancsot.

A dunai monitorok teljes hadi felszerelés­
ben az ó-budai hajógyár kikötőjében vannak. 
A legénység egyrésze a parton őrzi a hajókra 
vezető hidak bejáróját, másik része pedig a 
hajókon van, A hajókra senkinek sem szabad 
menni; a legénységnek enged elem nélkül 
tilos a monitorokat elhagyni. Folyó hó 17-én 
a monitorok parancsnokához a tengerészeti 
minisztériumból távirat érkezett, a ki aztán 
nyomban értekezletre gyűjtötte a hajók 
tisztikarát. A hajóstársaságoktói élelem 
szállito hajókat béreltek. Budapestről ugyanez- 
nap két vonat indult Zimonyba, melyek gép­
puska-osztagot szállítottak.

Ezen kívül a monarchia belgrádi követe 
nyílt és egyenes választ követelt Szerbiától. 
Követelte, hogy Szerbia ismerje el Bosznia 
és Herczegovina anuexióját minden feltétel 
nélkül és hogy hadi készülődéseit azonnal 
szüntesse be. Amennyiben erre az ultimátumra 
sem ad kielégítő választ: bekövetkezik a 
diplomacziai érintkezés megszakítása s nyom­
ban utána a fegyveres támadás.

Szerbiában úgy a rendes hadsereg, mint, 
a fegyveres bandák, összesen mintegy három- 
százezer ember, teljesen készen vaunak arra, 
hogy Boszniába betörjenek. A szerb lapok 
elkerülhetetlennek Írják a háborút; a szerb 
hadügyminiszter f. hó 16 és 17. napjain az 
öt szerb hadosztály vezérkari főnökeivel hadi 
tanácsot tartott, melyen megállapították a 
hadi tervet.

Bizonyos, hogy ahogy most áll a helyzet, 
a jelenségek inkább megokolják a pesszi­
mista fölfogást, mint a rózsaszínt látó opti­
mizmust. A békességnek talán már csak 
egyetlen útja az volna, hogyha a nagy­
hatalmak, különösen Oroszország kellő nyo­
matokkal lépnek föl Belgrádban és maguk

is megakadályozni törekednek azt, hogy 
Szerbia Európa békéjét megzavarja. A nagy­
hatalmak az utolsó perezbeu el is határoz­
ták erre magukat. Ha nem sikerül: Európa 
országai szépen fölsorakoznak köröskörül, 
bog} d méikózést lássák és minden gond­
juk csak annyi, hogy a maguk portáját 
óvják a háború lángjától. Oroszország pedig, 
mialatt máris sietve kijelenti, hogy semleges 
marad, önkéntesekkel, tisztekkel, titkos ta­
nácsokkal és alamuszi biztatásokkal ösztö­
kéli vakmerő kitartásra Szerbiát.

Európa inár-iuár lemondott a béke re­
ménységéről s ez is mutatja, hogy a hely­
zet ilyen fokú megromlása után már csak 
egy további fokozat, vau a háborús lejtőn : 
maga a hadüzenet.

Lapunk márczius 14-diki számában azt 
irtuk, hogy a ki az országgyűlésen milliókat 
szavaz meg a közös hadseregnek, támogat 
minden közös ügyet: az. a választó-közönség 
előtt ue dikeziózzék és hazudozzék márczius 
15-dikén magyar hadseregről s a nemzeti 
önállóság egyéb feltételeiről. Hát nem 
iga/.?! Tiszta kétlelküség az, hogy a kép­
viselő otthon kuruezkodik, fenn pedig nem 
csak a száját sem meri felnyitni, ha­
nem az otthoni szavaival eppen ellenkező- 
kép cselekszik. És az „Alsófehér“ ez. sugal­
mazott pausálés ezért az igazmondásunkért 
valósággal dühöugeni kezdett. Vájjon melyik 
képviselőjének vagy jelöltjének léptünk a 
tyúkszemére'? Csak nem Gáspár Jánosnak, 
a nugyenyedi kerület közszeretett és nagy 
tekintélyű képviselőjének ? Igazán nem akar­
tuk érinteni az ő ártatlanságát; sőt, - őszin­
tén kifejezve — nem is igen veszi észre az 
ember, hogy ennek a keiületuek is van 
képviselője. Mikor Mauiu a törvényhatóság­
ban a magyarságot támadja; s erélyesen, 
férfiasán, magyar önérzettel vissza kellene 
verni a támadást: hol van akkor Gáspár 
János ? Mikor a magyar hadsereget kellene 
sürgetni az országgyűlésen : akkor megint 
sajnálattal tapasztaljuk, hogy Gáspár János 
nincs sehol, ügy halljuk különben, hogy most 
készül elrebegni a szűzbeszédet, melylyol, 
mint egy újkori Bolond, meg fogja ostromolni 
Bécs kapuit. No szegény Bées, jaj neked !

Színház.
8 z6l’d * » igen kis számú nézőközönség 

előtt, A bál királynőt jászották. Az 
angol operettek mindig kedves tárgynak, 
zenéjük hasonlóképpen az. így élveztük ezt. 
a rövid apróságot mi is. A darabban jó sze­
rep jutott Albert Gizinek és Dányinak. 
Mindketten érdemesek valák az elismerésre 
gondos játékukért és énekükért. Albert Gizi 
még jobban érvényesülne, ha hangja ke­
véssé magasabb volna. Sikerült a „vén
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betyár“ többszöri elenekk-se, melyre min­
dig a nézőközönség közül szemeltek ki vala­
kit. Medgyaszay Klára ma énekes szerepet 
játszott elég sikerűken. A rendezés ügyes 
volt.

Csütörtökön este fényes kiállítással 
a Csók király került színre. Szerzői 
Orbán Dezső és Sztojáuovits Jenő. Mint re­
gényes daljátékot úgy jó végig nézni és 
hallgatni, ha némely esetlen és ügyfogyott 
részét kihagynák belőle. Ettől eltekintve az 
ősszjáték dicséretre méltó volt, melyből kü 
lön őse u kivették javarészüket Dányi János 
(Miska), Sugar Aranka (királyné) és Albert 
Gizi (Évike). Marosi a polgármestert érde­
kesen játszotta, habár ő kaczagott előbb a 
tréfán, de jól állt neki. Korda kissé hibá­
san adta az ördögöt, mig Pogány a kisbiró- 
baktert találón alakította; hasonló mórion 
Kovács az elbizakodott Heemskerk t. Az 
előadáson elég szép számú közönség vett, 
részt; bár legalább mindig ennyien volná­
nak, de bizony néha majdnem üres a néző­
tér. Pedig a társulat jobb pártfogásra érde­
mes. Például ma is milyen szép rendezés, 
diszités mellett ment az előadás. Az igaz­
gató áldozatkészséggel adat elő minden da­
rabot.

Pént e k e u Porzsolt Kálmán tanulságos 
színmüve az Asszony került szilire. Por­
zsolt igen jó megfigyelő képessége és irói 
tehetsége elénk tár egy társadalmi hibát, 
amit cselekménye végevei igyekszik is meg­
szüntetni kitűnő jellemalakjaiuak felemelé­
sével, ős egyben megérdemelt sorsára jut­
tatja azon hibák előidézőit. A drámai részt 
kell különösen kiemelnünk, melyet SzatIl­
in áry Lajos, a társulat derék titkára művé­
szies színvonalra juttatott. Tudatában Pét hó 
Loráud sorsának, jellegzetesen domborította 
ki annak felfogását és gondolkozását. Jolán 
feleségét Kulinyi Karola személyesítette, 
hasonló módon; szerepkörébe vágó képes­
ségét ez alkalommal sikerültén felhasználta, 
és töld) jelenésében volt gyönyörű alakítása. 
Eleinte több tévedése volt,. Korda Sándor a 
léha, könnyelmű Tabajdyt élethűen játszotta ; 
az ő ismert, könnyed játékát mindennap 
látni kívánjuk. Gyöngyössyt Pogány és Ele t 
Baranyay Mariska játszotta, édeskés cseve­
gésükben megnyerőén tűntek ki.

Az „Alsófehér“ úgy tesz, mint az egy­
szeri tolvaj. Másra fogja azt, a miben ő 
maga nyakig van elmerülve. Miután az elvei 
elfogytak: a szubveuczión rágódik. A szubven- 
czió (-egelyezés) t. i. abban áll, hogy a 
Magyar Államvasutak üzletvezetősóge hirde­
téseket közöl, melyekért egyes lapoknak évi 
átalányt tizet. Mivel a vasút jövedelme nem 
egy párté, de még csak nem is a kormányé, 
hanem az országé : az volna a rendje, hogy, 
ha ilyen hirdetésekre szükség vau, közöljék 
azokat válogatás nélkül minden lapban. 
Tekintet nélkül arra, hogy feldicséri-e vagy 
lesajnálja az u. n. függetlenségi pártot. Erre 
az álláspontra helyezkedett az újságkiadók 
orsz. szövetségének 1908. évi június 28. 
Sopronban tartott közgyűlése; ilyen irány­
ban a szövetség lépéseket is tett, Da meg 
vigasztaljuk az „Alsófehért* : sikertelenül.

Úgy látszik, hogy csak bizonyos szolgálatok 
fejében, kedvezményül osztogatják az ilyen 
hirdetési átalányokat. Ilyen szolgálati érde­
mekre mi nem Vállalkozunk. Hagyjuk az 
„Alsófehér“-uek.

Vidéki levél.
Balázsiakra, 1909. mároz. 19.

Folyó hó 18-án délután 3 órakor helyez­
ték örök nyugalomra szatbmári Enyedy 
Lajos ügyvéd, nyug. kir. Ítélő táblai bird, 
a III-ad osztályú vaskoroiiareud tulajdonosa, 
törvényhatósági bizottsági tag stb. hült 
tetemeit.

Barmiucznyolcz évig volt balázsfalvi lakos 
és a kir. járásbíróság vezetője, közszolgálati 
ideje pedig 43 év. Nem hallgathatjuk el és 
nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azt az 
általános nagy részvétet, a mely elhunyta 
és temetése alkalmából vallás- és nemzeti­
ségi külömbsóg nélkül oly szépen megnyil­
vánult; mondhatjuk, hogy a temetésen meg­
jelent egész Balázsiul va; ott láttuk a káp­
talanból Moldován M. János nagyprépost, 
Pap Gábor, Újlakán Sándor, Muuteáu György 
kanonokokat, a tanári kart, dr. Maniu Gyula 
országgyűlési képviselőt; a vidékről szintén 
nagy számban voltak jelen ; a gyulafehér­
vári kir. törvényszéket, kir. ügyészséget és 
kir. járásim óságot Bartha Győző kir. tábla­
id ró vezetése alatt öttagú küldöttség kép­
viselte.

A gyászszertartást nagytiszt. Jancsó Sándor 
nagyeuyedi, Pataki Gyula buzásboesárdi és 
Péter Antal balázsfalvi ref. lelkészek végez­
ték igen szép és hatásos imák- és beszé­
dekkel.

A ravatalra koszorút helyeztek : az öz­
vegy és gyermekei; sógornői: Ilona, Margit, 
Piroska, Iduska, Irén ke, mint fogadott gyer­
mekei ; a gyulafehérvári kir. törvényszék, 
kir. ügyészség és kir. járásbíróság; a balázs­
falvi kir. járásbíróság; a balázsfalvi magyar 
kaszinó; a balázsfalvi ügyvédi kar, a mely 
túlnyomóan románból áll; Spalla Aurél 
csendőrszázados; veje Lehrer Henrik száza­
dos ; sógornője: özv, Enyedy Károly né; özv, 
Pálfiué; a balázsfalvi Pongrátz-rokonság; 
a balázsfalvi magyar kaszinó asztaltársasága ; 
az Emke igazgató-választmánya és legjobb 
barátja Simonffy Alajos uy. főszolgabíró.

Nyugodjék csendesen !

Vegyes hírek.
— Hock János óvsz. gyűl. képviselő, 

kőbányai plébános most Gyulafehérvárott 
tartja böjti szent beszédeit, A templomok 
szükek a tóduld nagy közönség befogadására, 
mely áhítattal hallgatja a kiváló szónok re­
mek beszédeit.

— Dr, Ujfalussy József apátkano­
nok temetése f. hó 19-eu, éppen nevé­
na pjáu, d. e. 9 órakor kezdődött a gyula- 
fehérvári székesegyházban gf. Majláth Gusz­
táv Károly püspök vezetése alatt. A nagy 
templom zsúfolásig megtelt a közszeretet­
ben állott, derék férfiú tisztelőivel, kik közt 
a vármegyét b. Bánffy Iíázimir cs, és kir,

kamarás, alispán és dr. Inczédy Joksman 
Ödön h. főjegyző képviselték. A gyászszer­
tartás befejezése után a székesegyház alatti 
sírboltba helyezték az elhunyt tetemeit. Az 
alsófehérmegyei történelmi társulat, mely­
nek ügyvezető alelnöki) s a gyulafehérvári 
tptár, melynek elnöke volt, külön gyászje­
lentést adtak ki,. D.r Ujfalussy sokoldalú, mü­
veit, tudós, kedves modorú férfiú volt. kit 
57 éves korában ragadott el a halai, mely 

llifólag vakbélgyuladás következtében 
ál ott be, — Áldás emlékére.
- Kossuth Lajos halálának tegnap 

volt 15-ik évfordulója. A nagy és halhatat­
lan szabadsághős emlékére a fővárosban ke­
gyeleten ünnepélyt tartottak.

— Uránia-előadás. Az iparos önképző­
körben csütörtök este befejeződött az ősz 
folyamán megkezdett ismeretterjesztő előadá­
sok sorozata, melyeket Váró Ferim ez nyug, 
tanár tart. tt és vezetett. Utolsónak az Al- 
duna került előadásra, siker ült képekben. 
Az előadó szép záróbeszédben tömörí­
tetté össze az előadásokon elhangzottak fon­
tosságát, a művelődésre ható erejét, az őszi 
viszontlátással üdvözölte a hallgatóságot. Az 
önképzőkör nevében Bakó Karoly elnök mon­
dott köszönetét Váró tanárnak lelkes buz­
galmáért és odaadó fáradozásaiért.

— Szt. Antal perselye. F.t a ezime 
annak a kicsiny pénzgyűjtő szekrénynek,, 
mely a minoriták nagyeuyedi templomában 
a szt, Antal oltára mellett van elhelyezve. 
Cz élj át. talán fölösleges magyarázni, hiszen 
a templomlátogató közönség igen jól tudja, 
hogy ennek a picziny jószágnak sokszor na­
gyobb, máskor "kisebb tartalma a nagyeuyedi 
munkaképtelen és a nélkülözések nehéz ke­
resztjét türelemmel hordozó embertársaink­
nak kenyérrel való ellátására forditattik. 
Ennek a reklám nélküli perselynek magasztos 
czélját, hogy jobb módú és fen költ goudol- 
kozásu polgártársaim valamint a szt, Antal 
kultusz követői mélyen átérzik, misem bizo­
nyítja jobban, mint a nagy nyilvánosság 
megkerülésével, úgyszólván titokban eszközölt 
adományok múlt évi összege, amely megha­
ladja az 1051 koronát. Szép numerus I 
Ekkora összeget hordtak össze egy ev lefor­
gása alatt szt. Antal tisztelői, ekkora összeg­
gel járultak hozzá szűkölködő embertársaik 
nyomorának enyhítéséhez! Nem kell ide 
kommentár. Elég ha csak annyit jegyzőnk 
meg : „Isten u t a i kifürkésző e- 
t e 1.1 e n e k.u Nyújt ő minden időben utat. 
módot es eszközöket, hogy hitből táplálkozó 
gyermekei mikép gyakorolják az irgalmasság 
érdemszerző testi cselekedeteit is. Az ég 
áldásán kívül legyen jutalmuk az a kedves 
tudat: „Is ten a jószívű adakozót 
szereti.“ Az ismeretien adományozók 
Alléiéitól szabály szerinti számadást adott 
F o 1 y o v í e h Sámlorné őnagysága, ez a 
finom lelkületű, jóságos szivü uriasszony, ki 
fáradságot nem ismerve, mint egy apostol- 
árbeli diakonissa gondoskodik szeretett 
szegényeiről. A felülvizsgált számadásokból 
kitűnik, hogy kiadatott több mi.it 2400 drb 
i?hér kenyér és a folyó évre fennmaradt 
221 korona pénzkészlet, A szegények jósá­
gos gondviselőjének, tevékeny pénztárosunk­
nak, valamint a kenyér osztásnál minden 
alkalommal készséges szeretettel segédkező 
úrasszonyoknak ; dr. Müller Jeuőnéuek, Be- 
reczky Miksán én a k és Tángel Józsefnénak 
ez utón fejezem ki hálás köszönetéinél a 
váios szegényeinek nevében, a mely gyenge 
lénye ama jutalomnak, mit Isten azok szá­
mára készített, kik őt igazán szeretik. Hada 
György házfőnök.

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli 
RészV.-Társ. Budapest, V., Báthory-u. 5.

főlerakata

FENIGHEIt HERMANN czégnél.

Állandóan raktáron vannak és árusiltatnak azonnali palackcsere mellett:
RnrR7flln rolnitBorszéki fokút 
Borszéki Kossuth-kut 
Borszéki Boldizsár-kut 
Bodoki Maliid 
Baross 
Borhegyi

Boholti 
Előpataki 
F.-Rákosi Mária 
Fehérkői 
Glória
Horgász — Bankó

Kászon-Jakabfalvi
Kászon-Salutaris
Rópáti
Székely-Selters
Stojkai
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23. szám

— Sok úri embernek feliüuik, hogy 
az A mi fényi pezsgőnek nem sárga, hanem 
úgynevezett „champagne“-! színe van. A 
szép világos szín, annak bizonyítéka, hogy 
az And réuyi pezsgőhöz csak fürtönként 
megválogatott tiszta hegyi tájborokat hasz­
nálnak. Ez a körülmény adja meg az Au­
dién} i pezsgőnek a kellemes, zamatos ízt, 
remek illatot.

Koraszülött gyermekeket
a SCOTT-féle Emu isié az elsatnyulástól meg- 
menu es rendes erőhöz vidámsághoz 
segíti őket.

/

Aqqódó szülők ezrei názték eli'aK|“i-tatva gyermekük egész­
ségének rohamos javulását. Még 
akkor is, ha a gyermek a tejet 
visszautasítja, a

SCOTT-fele Emulsiót
és könnyenszívesen fogadja 

emészti meg.

Közérdek.

A „Nagyenyedi Fogyasztás és 
Értékesítő Szövetkezet“ rendes köz­
ti'ülését ma vasárnap d e. 11 órakor fanja 
a vározháza közgyűlési termében. A tárgy- 
sói ozat fontosságára való tekintettel érde­
kéhen all a tagoknak, hogy minél számosak- 
hau jelenjenek meg.

Szerkesztői üzenet.

K. M. Diód. Sajnálatunkra elbeszélések közlésére 
nincs helyünk.

M. K Derecske. Vettük hangulatos szép kéziratát ■ 
lie ilyen hosszú levélnek nem tudunk helyet szőri tani. 
,, *; .0; Szäsz»ebes. A költemények megérkeztek, 
rralulalunk hozzájuk. Közlésükre kis (ürelmet kérünk.

B elelős szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

3 óllal

GÁKZ-léle ,illwssí9i fészv.-fárs.
— - - - - - - -  napifflnyedi építésvezetősége
162-----36 Főtér 32. sz.

Az Emulsio 
vásárláséinál 

a SCOTT-féle
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

% eredeti üveg ára l kor. 50 fillér.
Kapható minden gvógytarban.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
ltét Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési-
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este Q-ig lehet..

Fontos ! Fontos!

GÉLÉI ERNŐ:
eiecfrotechnikai vállalata Nagyanyad, Főtér 7, sz,

Telefon-szám 2.

•tb.‘vHlátuos m“^uMzak- kletek
denféle UlUmJ r , á í-fe,8zcr<i’ését, valamint min-

Ií.mÍSS“" ,1.1«. rníg.

bemutatniÍ gy Veg aZ clektromos vezetőjének

srJs,L Y,F8n!Ze? szerződés értelmében a munka 
is elLZi ÓSét 8 mtivMet6je terelés közben

10- §■ Ugyanosak fenti szerződés értelmében a már 
befejezett szerelést a művezetőjénél be kell jelentenie
Se lSfé' melyn6k után Äat
tőle átvétetik es a város, hálózathoz lesz kapcsolva.
ménvt nv.\uUkT te,hes pon,olí ,ők«nl azt kedvez- 

11 munka- mint az ahoz föl- 
tok őr « mJf g Jroágllert llz elektromos mű a fenti pon­
tok értelmében mintegy garancziát vállal. P
mutatom6™ht|ett ■ szerz6d«st másolatban készséggel fel-
^ÄentSk.66yeb feÍTÍ^tá80kk«1 I-a leg-

Értekezhetni reggel 6 Órától este 6-ig.

Géléi Ernő,
eleetrotechnikai vállalata.

íNB|H|e|Biefef£

Éljen!

m
With'

M Megfojt ez az 
® étkozott köhögés.

mellpasztillái,
t az etyáflyat nem rontják sjkitünö Ízűek.

.' 'íW%i — .
Doboza 1 kor. és 2 korona.
Táróba doboz é50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váczi-körut 17. 

OHhf||j> U. Kovács József Bethlen Gábn

}
«ifi

* - 0
Egger mellpaszfillája H

csakhamar meggyógyított

226 24-26 ÍSt

WINKLER JANOS
Villany Világítási szaküzlete 

NAGYENYKD, Főtér 5. sz.

Van szerencsém a „. é. közönségnek becses tudomására hozni hogy a

r-...... . ■“ —-.

»raara:;
mek J™kt„ nagy Va'aSZM 1,124,6139 h323i női, férfi, fin és 8,er.

«■■fi. ÄÄ tzsíít .. ........................ -.
,z6„,Iu“hä "» V6l3S2,6k ... .................. * """ ruhu és |

.eeitÄKr 66111 * ,68"n6ma“ * “™„,b,n

Pontos és szolid kiszolgálás
A I). é. közönségnek becses pán fogását kéri, teljes tisztelettel

74 4_ ßerkovics Béla,
I Nagyenyed, Főtér 3. szám.

Elvállalja .Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését. J

I, D'ím" t? Brönncr-félc lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja. v/.uuseget

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 4(.



kölcsönt ad betáMi zásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra. sorsjegyekre, jóhltelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés

kölosöoöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól 1í>

a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

Lalii,őserdők4. oldal.

—* ,fPapa megengedte! Hisz valódi Jacobi-fele 
Antinleotin-czlgarettahüvelyek fadobozban

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
immniiitimimmimmimmimmimmimmHmiiiiimiiiimmiimmimimmiiimi

Figyelem! Csakis a „JACOB!“ jelzéssel valódi! 20 15—26

Minden fadoboz egy érdekes bűvészkártyát tartalmaz

Nyitva all 

hétköznap 

d. e. 9— 12 ig, 

d. u. 3—4-ig

Váltókat 
Állandó betétet

gy@@
disz- és 

keritésnövé- 
nyék stbGyümölcsfák,

Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
* európai, amerikai sima és gyökeres vesszők.

Árjegyzéket ingyen küld:

FIoCHlR és I—
faiskolák es szöloolfvárujtelepek. 68 -28

CZIM:R1 ÚJSÁG
BUDPPESTRÁKÓCZI-ÚT54.

Figyelem! Urak!
Hosszabb külföldi utániról most tér­

tem haza. Ezen utazásom alatt a leg­
előkelőbb férflszalónokat kerestem fel, 
hol a legmodernebb és legjobb szabá­
szok előkelő szabászatát tanulmányoz­
tam és ahol a legújabb divat remekeivel 
ismerkedtem meg. Midőn ezt a nagy­
érdemű közönség tudomására hozom, 
kötelességemnek tartom felemlíteni, hogy 
raktáramat a legújabb és leg­
szebb tavas i és nyári férfi sző- 
vetgyiijieinéuynyel kiegészítettem.

A nagyi abecsült közönség szives párt­
fogását kéri

kittinő tisztelettel

Gero L, férfi-szabó
Nagyenyed, Főtér.

A NAGYSZEBENI

AI /PA IíA NOS TA KA R ÉK PÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönüket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre 

' és pedig a következő feltételek mellett:

ÖV^/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = évi törlesztésnél (50 félévi részlet)
E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félév 
E részlet minden 1000 IC. után 65 K. 05 f.

szege 20.000 IC.
a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) 

részlet minden 1000 K. után 29 K. óo f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E J), ß°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. E 1000 IC.
B. 67,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz_ | a) évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 

szege 10,000 K, 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
a) 441 „ évi törlesztésnél (8<) félévi részlet) a félévi E , . .. , . . x rM, .' ; ír- f = b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a felévirésziét minden 1000 K. után 30 K. 01 f. = ' J. . . _v „ „

félévi E részlet minden 1000 IC. után 39 IC.
b) 271/8 évi törlesztésnél (55 félévi részlet)

részlet minden 1000 IC. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C. 63/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- -s részlet minden 1000 ív. után 45 °5 C

szege 3000 K. E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- = részlet minden 1000 K. után c,o K. 09 f. 

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. E

amennyi kölcsön —
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

AlsÓ-Föhér Ós Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb fel világosi tással is szolgál.
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FOGORVOS
PERÉ JÓZSEF

American Dentist
Nagyenyedre érkezett. Rendel a „Két 
Hattyú“ szálloda 8. számú szobájá­
ban délelőtt 9-t öl 12-ig, déli (tán 2-től 
5 óráig. 76 4-?
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Óriási PEKINGI KACSA
bronzbulyka, aranysárga és hófehér 
orpingtontyúk tenyész-tojásokról ingyen 

árjegyzéket küld :

Fedák István
többszörösen kitüntetett baromfi tenyészete

kecerpAlvágása
u. p. Tapolyhanusfalva. (Sáros megye.)

81 1-
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Nyomatott a Nacyiuyadi Könyvnyomda ós Pipirá.ru?y-ir Hésmnytaraaság könyvnyomdáidban Nagyenyeden.
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